

單車節50公里賽 李慧詩黃金寶上陣

周日舉行 首辦嘉年華設七大主題

旅遊發展局「香港單車節」將於星期日（13日）舉行，6000人報名參加單車賽，連同今年首次舉行的「單車節嘉年華」，預計有高達36000人參與。本港多名現役與著名退役運動員包括李慧詩、黃金寶等，將參加50公里及32公里賽事。

為配合單車賽，當天凌晨1時起，新界南、九龍西及尖沙咀多處將分階段封路，尖沙咀東一帶道路預計於當日下午約3時30分重開。155條巴士線、15條專線小巴線受封路影響，需分階段改道、縮短路線、暫停服務或臨時遷站。

大公報記者 劉碩源



▲「香港單車節」將於13日舉行，當日新界南、九龍西及尖沙咀多處將分階段封路。圖為上屆單車節比賽情況。

尖沙咀設兩個打氣區

單車節的50公里及32公里賽事，將於當日清晨5時15分左右，由尖沙咀東梳士巴利道近帝國中心出發，50公里賽事路線覆蓋「四隧三橋」，包括長青隧道、青馬大橋、汀九橋、南灣隧道、昂船洲大橋、尖山隧道及沙田嶺隧道返回西九龍。32公里賽事路線則覆蓋長青隧道、汀九橋、南灣隧道、昂船洲大橋返回西九龍。今年設有兩個打氣區，分別位於尖沙咀海濱花園（九龍香格里拉酒店對面）、梳士巴利道近海濱賽道（帝國中心對面），市民及旅客可到打氣區近距離感受單車賽事。

多名著名運動員參與今年單車賽，包括四屆環法單車賽冠軍得主Chris Froome、前港隊運動員李慧詩、黃金寶等參與50公里組；現役劍擊運動員吳浩天、楊子如及壁球運動員何子樂，首次「踩過界」參與32公里組。

今年新增的「單車節嘉年華」在西九文化區竹翠公園舉行，設有美食區、免費健身班等七大主題，遊人可在嘉年華會場觀看單車賽直播。

警方表示，為配合單車項目，尖沙咀一帶於當天凌晨1時起分階段封路，包括廣



節50公里組賽事。



東道、梳士巴利道、柯士甸道、西九龍公路的部分路段，以及青馬大橋往九龍的橋面等，並將於當天早上7時15分起分階段重開。警方強調，活動主要是利用往九龍方向的行車線進行，所有快速公路經西九龍往機場及新界的行車線，不會封閉。

115條巴士線受封路影響

運輸署表示，尖東一帶包括梳士巴利道、麼地里、紅磡繞道和紅磡道，預計當日封閉至下午約3時30分。封路期間，155條巴士線（包括九巴64條、城巴33條、隧道巴31條、龍運26條及新大嶼山巴士1條）、15條專線小巴線受影響。尖沙咀天星碼頭公共運輸交匯處、中港城公共運輸交匯處將由當日凌晨2時30分至上午約10時30分暫停使用；尖東麼地道巴士總站將由上午10時30分至下午約3時30分暫停使用。位於封路範圍內的路旁停車位亦將暫停使用。運輸署呼籲市民留意當日的臨時封路及公共交通服務改動安排。



香港單車節介紹

單車賽項目	
日期	10月13日（星期日）
時間	清晨5時15分至下午2時
地點	尖沙咀東梳士巴利道
單車嘉年華	
日期	10月13日（星期日）
時間	上午6時30分至下午3時
地點	西九文化區竹翠公園
入場費	免費
七大主題及亮點	
美食區	可品嘗亞洲風味及本地特色餐飲
免費健身班及花式表演	上午8時至下午2時45分，專業導師提供不同的免費健身班；現場有單輪、花式單車等表演
運動市集	知名國際及本地攤位，供選購各類單車器材及用品
運動體驗	專業導師指導，免費體驗足球、板網球、皮克球等小遊戲
打卡區	三個不同的單車主題大型打卡位
藝術體驗	即興藝術、扭氣球、臉部彩繪
直播尖東刺激賽事	現場觀賞直播

資料來源：旅遊發展局

上傳DSE試卷到社交平台 23歲女監考員囚兩周

【大公報訊】記者華英明報道：一名中學文憑試（DSE）監考員上傳答題簿到社交媒體，違反保密規定，判囚兩周及罰款5000元。

報稱前教學助理的23歲女被告，被控4月13日擔任中學文憑試英文科聆聽考試監考員，簽署了保密規定，但考試結束後，將試卷的空白答題簿上傳至社交平台「小紅書」，被考評局揭發報警拘捕。

被告早前認罪，稱打算開拓網上補習生意而犯案，承認違反保密規定罪。東區

法院主任裁判官蘇文隆判刑時指被告為私利犯案，須小懲大懲。

CRE考生上傳答題紙 嚴肅跟進

另外，上周六（5日）剛剛舉行的公務員入職綜合招聘考試（CRE），有考生懷疑將試場內相片上載至「小紅書」，包括展示考試答題紙。公務員事務局昨日（9日）表示會嚴肅跟進違規個案，涉事考生可能面臨書面警告、扣分，甚至取消考試資格等。目前該條引起爭議的帖文已被刪除。



▲考評局對DSE監考員有嚴格要求。

機電署總部壞軛 署長議員同困20分鐘

【大公報訊】記者莫思年報道：立法會發展智慧城市事宜小組委員會周二（8日）參觀位於九龍灣的機電工程署總部，了解該署在創科發展及推動智慧政府的最新進展，但多名議員和機電署署長潘國英從地下乘坐升降機上樓時，升降機突然在中途停下，十多人被困，幸好燈光和風扇仍能正常運作。事件擾攘約20分鐘，最終技術人員到場協助，眾人「脫困」。

料感應軛門未完全閉合

事後機電署署長向議員解釋，估計是因升降機門的感應器感應到門未完全閉合，導致意外。機電署回覆傳媒說，機電署總部當日早上



▲立法會發展智慧城市事宜小組委員會周二參觀機電工程署總部，其間發生被困升降機事故。



童軍代表展示防騙、保護兒童、禁毒三個獎章。

【大公報訊】記者葉浩源報道：

國家和特區政府重視青少年發展，香港童軍總會與香港警務處為培養青少年的社會責任感和公民意識，合作推出「積極公民」獎章系列，自今年4月1日起，為幼童軍、童軍、深資童軍及樂行童軍支部，增設該獎章系列及相關課程與實踐活動，以提升他們對防騙、保護兒童、禁毒三大範疇的有關知識和技能。目前已已有800名童軍成員完成考核獲頒「防騙先鋒」獎章。有幼童軍成員曾將學習到的防騙知識分享給自己的舅父，舅父在一次到泰國旅遊時使用免費WiFi，手機資料卻變成泰文，並收到黑客的要求，幸好舅父記起童軍仔分享的防騙知識，避免了受騙。

800人考獲獎章

警隊與香港童軍總會日前舉行「積極公民」獎章系列簡介會，並由四位童軍代表分享教授與學習「積極公民」獎章系列內容的點滴及個人經歷。警務處處長蕭澤頤即場向各童軍代表頒發有關證書，以及向香港童軍總會送贈紀念品。今年4月27日，警隊已就系列的三大範疇：防騙、保護兒童及禁毒，為香港童軍總會的領袖提供導師培訓工作坊，154名參加者完成培訓並獲得導師證書，他們可根據童軍成員的學習程度自行舉辦工作坊，並進行考核。

幼童軍梁桀朗向傳媒分享真實案例及學習心得，指自己的舅父到泰國旅遊時使用免費WiFi，手機資料卻變成泰文，並收到黑客要求。他說：「幸好舅父記起我曾經分享過的防騙知識，沒有受騙，『打敗』了騙徒！」他指出，學習過程中主要是透過從領袖提供的資料自學，包括內容淺白易懂、動畫生動有趣的短片，學到如何提高警惕，避免成為詐騙受害者，包括識破假冒身份的詐騙手法，以及保護個人信息安全的知識。

童軍黃樂晴，在警隊與童軍總會合作的導師訓練工作坊擔任了司儀。她憶述，在分享工作坊中講師分享近年騙案的真實例子和常見手法，得知騙徒手法層出不窮。而且，黃樂晴在一次角色扮演訓練中，有機會扮演受騙者的孫女，最後成功阻止了騙案。她說：「訓練讓我反思到保持警覺的重要性，時刻留意周圍的事物，都可以機警地阻止到騙案發生。」

深資童軍黃晉軒表示，從「防騙先鋒章」的影片學習到各種防騙資訊，了解現代各類型騙案，包括網購騙案、網戀騙案、投資騙案，並研究了騙案的歷年轉變。當學習過程中遇到困難，能夠獲得領袖的協助和意見，順利完成學習任務。作為童軍中的「大哥哥」，黃晉軒利用自己的學習和經驗幫助其他成員，亦希望與其他成員一起舉辦攤位和工作坊，向更多童軍成員及公眾推廣防騙資訊及其重要性，包括推廣使用「防騙視界App」。

「積極公民」獎章 提升守法意識

香港童軍總會香港總監黎偉生博士表示，香港童軍總會與香港警務處合作推出的「積極公民」獎章系列，旨在培養青少年的社會責任感和公民意識。這些獎章不僅提升青少年的領導能力、團隊合作和社交技巧，還教育他們成為良好的公民，對社會和國家負責任。

「積極公民」獎章系列包括三個獎章。「防騙先鋒章」目標是如何辨識和應對詐騙行為，提高警覺性和自我保護能力；「保護兒童章」目標是教育青少年如何保護自己免受侵犯和不良行為的傷害，提高安全意識和自我保護能力；「禁毒章」目標是提供對抗毒品的教育，幫助青少年了解毒品的危害，鼓勵健康生活和遠離毒品。

香港警務處公共關係部高級督察梁思朗表示，計劃引用標語「青年領袖，滅罪夥伴」，與香港童軍總會的合作，旨在透過龐大的青年網絡加強青少年教育，加強青少年的守法意識，並保護他們及周圍的人，避免成為受害者。

大公報記者 葉浩源

馬會：國慶金多寶攬珠過程正常

【大公報訊】記者劉碩源報道：香港賽馬會於本周二（8日）舉行國慶金多寶六合彩第二輪攬珠，最終有3.5注中頭獎，有網民昨日在社交平台表示，從攬珠影片看到40號紅色號碼球，疑似直接從管道垂直掉入「中獎區」，質疑並非隨機攬中。香港賽馬會強調，當日攬珠按照機制順利完成，過程公平、公正及公開，全個攬珠過程是正常和有效。

馬會表示恪守監管規定，並備有一套機制，確保六合彩攬珠過程公平、公正及公開，包括全程由一位非官守太平紳士、一位獎券基金受惠機構代表在場監察及見證，採用的全電動六合彩攬珠機，隨機性及可信程度均較國際認可標準為高，攬珠過程亦均準備兩部一式一樣的攬珠機，確保過程順利。

馬會強調，每次攬珠前，兩名監場嘉賓須分別抽出當晚正式攬珠用的一箱號碼球和監督有關過程，核對號碼球數量和每個號碼正確無誤後，方可攬珠。攬珠完成後，監場嘉賓須核實結果並簽名確認。每次攬珠完成後，攬珠機及號碼球會放置在一個上鎖的裝置，嚴禁未經許可人士接觸。馬會定期量度以及用X光檢查每個號碼球的大小和重量，確保符合規格。馬會表示，10月8日舉行的第二輪國慶金多寶攬珠，完全按照上述規定及監管順利完成。所有號碼球均在攬珠機內，經攬動後落入攬珠機內籠底部，全個攬珠過程是正常和有效，並在兩位監場嘉賓見證下順利完成。